
Řešeńı druhého kola

1. Úvodńı

Zadáńı:

Forma odpovědi: Název státu. Např́ıklad Portugalsko

Řešeńı: Na obrázku jsou některé státy soutěž́ıćı na olympijských hrách v Tokiu a k nim sportovci, kteř́ı
nesli vlajku. Pro Česko republiku to byla tenistka Petra Kvitová a basketbalista Tomáš Satoranský.
Piktogramy u otazńıku odkazuj́ı na stolńı tennis a kanoistiku. Takové vlajkonoše mělo SLOVINSKO.

12. ročńık



2. Kvádr

Zadáńı: Po tabulce pohybujte kvádrem složeným ze 2 krychliček. Na začátku stoj́ıte na poli start (stoj́ı
na stěně s nejmenš́ım obsahem). Pohybujeme se překlopeńım podél společné hrany ze stěny na stěnu
sousedńı. Kolik nejméně pohyb̊u muśıte udělat, aby kvádr stál na poli ćıl (opět na stěně s nejmenš́ım
obsahem)? Po červených poĺıch se kvádr pohybovat nesmı́.

Forma odpovědi: Celé č́ıslo. Např́ıklad 44

Řešeńı: Pohyb kvádru je vyznačen dole na obrázku.

Řešeńı je 27.

12. ročńık



3. Komunikačńı

Zadáńı: druh sociálńı percepce, polovina britského sitcomu, české noviny, dotaz na úspěch spojeńı,
pozdvižeńı

Forma odpovědi: České slovo. Např́ıklad hrášek

Řešeńı: Hesla znamenaj́ı:

druh sociálńı percepce - Haló efekt
polovina britského sitcomu - Haló, haló!

české noviny - Haló noviny
dotaz na úspěch spojeńı - haló

pozdvižeńı - haló

Správná odpověd’ je HALÓ.

12. ročńık



4. Pandigitálńı dvojice č́ısel

Zadáńı: Dvě pěticiferná č́ısla nazýváme pandigitálńı, jestliže jsou společně vytvořeny ze všech cifer 0-9,
např. 12560 a 34789. Rozd́ıl těchto dvou č́ısel je 22229. Určete nejmenš́ı rozd́ıl pandigitálńı dvojice č́ısel.

Forma odpovědi: Č́ıslo. Např́ıklad 12345

Řešeńı: Aby byl rozd́ıl co nejmenš́ı, prvńı č́ıslo bude mı́t na prvńı pozici n a druhé n+ 1. Pro prvńı č́ıslo
za n skládáme co největš́ı č́ısla postuně od největš́ıho po nejmenš́ı. Ve druhém př́ıpadě je to obráceně, co
nejmenš́ı č́ısla postupně od nejmenš́ı po největš́ı. Tj. n9876 a n+ 10123 a n tedy muśı být 4. Po odečteńı
č́ısel dostáváme 247.

12. ročńık



5. O mém ibǐsku

Zadáńı: Radek kradmo opatřil Lucii ibǐsek krátkolistý. Můj je extrémńı. Hibiscus sázel Laco (otv́ırák
koupil). Konev vylil. . . Hibiscus skoro opuštěn nechce eskalovat t́ıhu uvadnut́ı.

Forma odpovědi: Celé č́ıslo. Např́ıklad 47

Řešeńı: Slova jsou ve větě napojena přes společné ṕısmeno. RadeKradmOpatřiLuciIbǐseKrátkolistý.

MůJExtrémńı. HibiscuSázeLacOtv́ıráKoupil). KoneVylil. . . HibiscuSkorOpuštěNechce eskalovaTı́hUvadnut́ı.
Otázka je: Kolik je slok v sonetu? A odpověd’ je 4.

12. ročńık



6. Zlodějská

Zadáńı: Zadejte tř́ıṕısmenné slovo s následuj́ıćımi vlastnostmi:

• Hodnota prvńıho ṕısmene v africkém Scrabblu je rovna součtu jeho hodnot v českém Scrabblu a
španělském Scrabblu.

• Hodnota druhého ṕısmene v africkém Scrabblu je rovna součtu jeho hodnoty v českém Scrabblu a
dvojnásobku jeho hodnoty ve španělském Scrabblu.

• Hodnota třet́ıho ṕısmene v africkém Scrabblu je rovna součtu dvojnásobku jeho hodnoty v českém
Scrabblu a jeho hodnoty ve španělském Scrabblu.

Forma odpovědi: České slovo. Např́ıklad krk

Řešeńı: V každé zemi maj́ı ṕısmena r̊uznou hodnotu. Prvńı podmı́nce vyhovuje ṕısmeno L, druhé ṕısmeno
U a posledńı ṕısmeno P. Odpověd’ je LUP.

12. ročńık



7. Zvolaná

Zadáńı:
PJ,VJ,Z?.
TBN,?ČKZBU!
?VMBP.
NVSNN?,DSAP.
CVNPZSV,?DTPNDS,APZTS.

Forma odpovědi: Jedno slovo. Např́ıklad auto

Řešeńı: Zadáńı odkazuje na citáty slavných vojev̊udc̊u.

Přǐsel jsem, viděl jsem, zv́ıtězil jsem. - Caesar
Toho bohdá nebude, aby český král z boje ut́ıkal. - Jan Lucemburský

Tato válka muśı být posledńı. - Napoleon
Nemohu vám sĺıbit nic než krev, dřinu, slzy a pot. - Winston Churchill

Ćılem války neńı padnout za svou vlast, ale donutit parchanty na druhé straně, aby padli za svou. -
George Smith Patton

Mı́sto otazńık̊u je potřeba doplnit ṕısmena J, A, T, K, A. Odpověd’ je slovo JATKA.

12. ročńık



8. Trojice č́ısel

Zadáńı: Máme tři po sobě jdoućı přirozená č́ısla, která vynásob́ıme. Tento výsledek vynásob́ıme sám se
sebou a źıskáme č́ıslo 303 916 253 7xy. Určete posledńı dvě cifry x, y.

Forma odpovědi: Přirozené č́ıslo xy. Např́ıklad 47

Řešeńı: Pro tři po sobě jdoućı č́ısla plat́ı, že je aspoň jedno sudé a právě jedno dělitelné třemi. Vzhledem
k tomu, že je výsledek druhou mocninou, pak je výsledné č́ıslo dělitelné 4 a 9. Z dělitelnosti čtyřmi plyne,
že posledńı dvojč́ısĺı xy muśı být dělitelné 4. Dělitelnost dev́ıti nám ř́ıká, že ciferný součet daného č́ısla
je dělitelný 9. Odtud źıskáme, že xy je 96.

12. ročńık



9. Archivńı

Zadáńı: Co patř́ı na mı́sto otazńıku?

Forma odpovědi: Celé č́ıslo. Např́ıklad 47

Řešeńı: Trojice vždy odkazuje na ročńık - kolo - úloha.

V 11. ročńıku měla úloha č́ıslo 2 z 3.kola řešeńı Vykoupeńı z věznice Shawshank. Správná odpověd’ je 3.

12. ročńık



10. Sč́ıtaćı hadi

Zadáńı: Do tabulky doplňte 5 stejně dlouhých had̊u, jeden je složen ze samých jedniček, druhý ze samých
dvojek, atd. Č́ısla na kraji udávaj́ı součet č́ısel v daném řádku nebo sloupci. Hadi se sami sebe můžou
dotýkat.

Forma odpovědi: Součet hodnot ve 3. řádku a ve 3. sloupci. Např́ıklad 20

Řešeńı:

12. ročńık
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